

Никто не забыт

Трудно подобрать слова, чтобы описать то щемящее чувство, которое переживаешь вглядываясь в лица бойцов последней мировой войны. С каждым годом их, перенесших несопоставимые с человеческими силами тяготы, становится все меньше. Понимая это, мы стараемся успеть сказать слова благодарности, выразить свое почтение и признательность. Правда, встретиться с ними удается чаще всего лишь в торжественные дни.

Второго сентября сахалинцы чествовали фронтовиков-освободителей Южного Сахалина и Курильских островов. О цикле мероприятий, прошедших под эгидой этого праздника, нам рассказала начальник организационно-контрольного отдела администрации городского округа «Александровск-Сахалинский район» Ирина Александровна ЗОЗУЛЯ.

— Федеральным законом от 23 июля 2010 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в статью 1.1 федерального закона «О днях воинской славы и памят-

В этом году торжественные мероприятия были подготовлены по особому плану, в котором большое внимание уделялось участникам Великой Отечествен-

ского участников боев, в том числе Василий Андреевич Фиалкин, Елена Михайловна Алимова, Петр Моисеевич Тихонов. К сожалению, из-за проблем со здоровьем, не было Василия Викторовича Чувеева. Ожидали увидеть в этот день и Николая Ивановича Пежемского, неоднократно приезжали к нему, но не смогли застать дома. Пользуясь случаем, просим его зайти в администрацию за подарком.

Побывали мы в доме инвалидов и престарелых граждан, где проживают

сильевна просто по-королевски — молодая, подтянутая, улыбчивая. Думаю, не ошибусь, пред-

дарки от мэра городского округа В.Ф.Никигина.

В нынешнем году сложи-



На снимке: А.И. и Р.Т.Елесины, начальник ОЗАГС О.В.Карпович и начальник организационно-контрольного отдела администрации ГО «Александровск-Сахалинский район» И.А.Зозуля

ных датах России», подписанным Президентом Российской Федерации Дмитрием Анатольевичем Медведевым установлена памятная дата России 2 сентября — День окончания Второй мировой войны. Таким образом, с прошлого года праздник передвинулся на один день вперед и стал носить иное название.

ной и ветеранам боевых действий на Сахалине и Курильских островах. В течение нескольких дней, с 28 августа по первое сентября, практически всем ветеранам доставили на дом подарки к празднику. Попутно мы приглашали их на митинг, но, к сожалению, прийти смогли далеко не все. В этом году торжественное мероприятие посетили лишь не-

два бывших фронтовика, и в селе Мгачи. Вручены подарки от администрации узникам фашистских концлагерей и блокадникам Ленинграда. После митинга ветераны сфотографировались возле памятной стелы, это стало добрым традицией праздника.

Совместно с отделом ЗАГС мы планировали провести второго сентября чествование семейных пар-участников Великой Отечественной войны. К сожалению, они не смогли прийти на это мероприятие, и тогда вместе с начальником ЗАГСа Оксаной Викторовной Карпович мы поехали к ним домой. Побывали у Петра Ивановича и Ефросиньи Васильевны Шевцовых и у Анатолия Ивановича и Раисы Тимофеевны Елесиных.

Семья Шевцовых вот уже на протяжении 57 лет шагает по жизненной дороге рука об руку. Но, несмотря на столь солидный стаж хранительницы домашнего очага, выглядит Ефросинья Ва-

положив, что в этом немалая заслуга ее опоры и спутника Петра Ивановича. Остается только позавидовать заряду их бодрости и оптимизма.

Анатолий Иванович и Раиса Тимофеевна Елесины — оба фронтовики. Их бракосочетание состоялось 54 года назад, но прививать их к пожилым людям язык не поворачивается. Дачный участок, где они находились в день праздника, поражает обилием урожая, и это при том, что труд землемельца считается одним из самых тяжелых. У обоих супругов горят глаза, их энергичности, хозяйственной рачительности стоит только поучиться.

Обе встречи получились очень трогательными, и Елесины, и Шевцовые — гостеприимные и радушные люди, общаться с ними было одно удовольствие. За долголетний семейный союз, достойный пример для молодежи супружеским парам были вручены благодарственные письма и памятные по-

полномочия председателя Совета ветеранов и инвалидов Анастасии Аверьяновна Шевченко. Пока так отпустить ее на заслуженный отдых администрация района не могла. На торжественном мероприятии, которое проводилось вместе с коллективом клуба «Добровольцы», ей были присланы благодарственные письма мэра ГО «Александровск-Сахалинский район» и памятный подарок. Сейчас возглавляет Совет ветеранов Татьяна Константиновна Добродомова, активный и полный жизненной энергии человек и гражданин нашего района.

Особо хочу отметить, что подарки были закуплены в основном на спонсорские средства. Большое спасибо неравнодушным людям, отзывающимся на призыв администрации и оказавшим посильную помощь ветеранам.

— Спасибо за предоставленную информацию.
Записала Луиза ЛЕВЧЕНКО



На снимке: поздравления получают Е.В. и П.И.Шевцовые.

Наши интервью

Плюсы и минусы летней трудовой четверти

Редакция продолжает публикацию интервью с директором центра занятости населения Александровск-Сахалинского района Н.Ф.Васильевой об итогах реализации программы временного трудоустройства несовершеннолетних в свободное от учебы время.

— Организация летней трудовой занятости подростков потребовала немалых усилий не только от вас, но и от органов местной власти, от руководителей предприятий и организаций. Как вы оцениваете их вклад в это дело?

— Немало добрых слов хочется сказать в адрес мэра и финансового управления администрации, Собрания городского округа. Их позиция остается неизменной, они каждый год наращивают финансирование летней трудовой четверти. Так, в прошлом году из местного бюджета было выделено на эти цели миллион рублей, в нынешнем — 1150 тысяч. Вроде бы увеличение небольшое, но эти 150 тысяч позволили охватить трудовой деятельностью гораздо большее число детей. Мэру городского округа В.Ф.Никигину за достигнутые результаты в организации временного трудоустройства несовершеннолетних было вручено благодарственное письмо от Агентства государственной службы занятости населения Сахалинской области. Мы находим понимание у директора ООО «Александровское ПАТП» П.А.Козачука. Много лет подряд он обеспечивает подросткам бесплатный проезд на автобусе к месту работы и обратно. Позволяет ребятам набирать в своем магазине воду для полива предприниматель Р.С.Моисеева, не требуя за это, в отличие от других руководителей, никакой платы. Но особенно мне хотелось бы отметить директора ООО «АСК» Г.А.Боброву. Она организовывает рабочие места для подростков, успешно решает все проблемы, которые возникают в ходе их трудоданности. Жаль, что пока Галина Александровна остается в единственном числе, остальные работодатели не проявляют желания последовать ее примеру. А ведь во

многих районах области детей привлекают к работе в детских дошкольных учреждениях, больницах, на строительных предприятиях.

— Как вы считаете, на что следует обратить внимание при подготовке к следующей трудовой четверти?

— В первую очередь мне хотелось бы иметь поддержку и понимание не только от муниципальной власти, но и от работодателей. Также было бы неплохо, чтобы руководители школ города в будущем проявляли больше активности в формировании бригад, в подборе руководителей. В нынешнем году я нечувствовала их заинтересованности в организации и проведении временной трудовой занятости несовершеннолетних. И если бы не настойчивость исполняющей обязанности начальника управления образования В.Г.Соколовой, мы вряд ли смогли добиться создания на базе городских школ трудовых бригад. Желательно, чтобы в программу будущего года вошло художественное оформление и благоустройство

автобусных остановок. Я считаю, что работа должна производиться ежегодно. И нужно решить проблему передачи танков в чью-то собственность, сейчас они, к сожалению, бесхозные, потому что имеют довольно непривлекательный вид. В анкетирования многие подростки изъявили желание поработать на строительстве и ремонте спортивных сооружений. А администрации городского округа, руководителям предприятий и организаций нужно выработать четкую позицию по этому вопросу, чтобы программа действительно на будущий год включала в себя новые объекты, на которых хотят работать подростки. По предложению членов трудовых бригад на улицах следует установить больше урн, а в местах массового отдыха контейнеров для сбора мусора. Для важно добиться того, чтобы труд подростков приносил им не только деньги, но и моральное удовлетворение.

— Спасибо за беседу Надежду Липинову.
Беседовал Александр КУЗНЕЦОВ

(Окончание. Начало в № 17)